



**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
СОЛЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(Контрольно-счетная палата)**

каб. 20, пл. Победы, д. 3, г.Сольцы, Новгородская обл., Россия, 175040

тел. +7 (991) 491-15-11

исх. № 55 от 17.03.2022

ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно счетной – палаты
Солецкого муниципального округа Новгородской области
за 2022 год

Оглавление

1. Общая часть	стр. 3
2. Контрольные мероприятия	стр. 5
3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования.....	стр. 6
4. Экспертно-аналитические мероприятия	стр. 8
5. Экспертиза муниципальных правовых актов и изменений в них.....	стр. 10
6. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.....	стр. 11
7. Нормотворческая, методическая, организационная и текущая деятельность.....	стр. 12
8. Основные направления деятельности в 2023 году	стр. 14

1. Общая часть

Показатели деятельности Контрольно-счётной палаты Солецкого муниципального округа Новгородской области за 2022 год подготовлены в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 3 раздела 4 Положения о Контрольно-счётной палате Солецкого муниципального округа Новгородской области, утверждённого Решением Думы Солецкого муниципального округа от 13.11.2020 № 52 (ред. от 28.09.2021 №188; далее – Положение о КСП).

Деятельность Контрольно - счетной палаты Солецкого муниципального округа Новгородской области (далее – Контрольно-счетная палата) в отчетном периоде осуществлялась по направлениям:

- контрольные мероприятия;
- экспертно-аналитические мероприятия;
- экспертиза муниципальных правовых актов, связанных с расходными обязательствами местного бюджета;

- текущая работа в соответствии с Годовым планом работы на 2022 год, утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты от 27.12.2022 № 33 (в ред. от 06.09.2022 № 11);

- работа с кадрами аппарата Контрольно-счетной палаты.

Основные задачи Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде:

- проведение контрольных мероприятий;
- проведение экспертно-аналитических мероприятий;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- контроль за исполнением местного бюджета;
- контроль за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета;
- экспертиза муниципальных правовых актов по внесению изменений в местный бюджет;
- внешняя проверка отчетов об исполнении местного бюджета;
- контроль за соблюдением установленного порядка разработки и внесения изменений в муниципальные программы;
- экспертиза муниципальных правовых актов об утверждении муниципальных программ и о внесении изменений в действующие муниципальные программы;
- актуализация действующих и создание новых стандартов внешнего муниципального финансового контроля;
- планирование деятельности (стратегическое и текущее);
- анализ бюджетного процесса и подготовка предложений, направленных на его совершенствование.

В соответствии с Положением о КСП внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся Контрольно-счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, внешней проверки отчетов об исполнении бюджетов муниципального образования, а так же экспертиз муниципальных правовых актов.

Годовой план деятельности Контрольно-счетной палаты на 2022 год выполнен в полном объеме.

С целью повышения качества контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и реализации механизма воздействия на объекты контроля посредством привлечения к административной ответственности за выявленные в ходе контрольных мероприятий нарушения, Контрольно-счетная палата зарегистрирована органами федерального казначейства в качестве администратора доходов и включена в этом качестве в параметры местного бюджета.

В целях решения задач, определенных действующим законодательством Российской Федерации и Положением о КСП, в 2022 году проведено 114 мероприятий, в том числе:

контрольные мероприятия – 3, в том числе: Администрация Солецкого муниципального округа (далее - АСМО) и муниципальное бюджетное учреждение «Солецкое Городское хозяйство (использование средств областного и местного бюджетов в рамках федерального проекта «Чистая вода»), муниципальное бюджетное учреждение «Солецкое Городское хозяйство» (далее - МБУ) (аудит в сфере закупок); муниципальное казённое учреждение «Центр координации действий оперативных служб Солецкого округа и обслуживания муниципальных учреждений» (далее – МКУ) (внешний муниципальный финансовый контроль).

экспертно-аналитические мероприятия, включающие мониторинг эффективности и обоснованности расходов на оплату труда работников учреждения муниципального бюджетного учреждения культуры «Центр культуры и досуга» (далее - ЦКД); оперативный контроль эффективности и обоснованности расходов на оплату труда работников учреждения АСМО; анализ соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в оперативном управлении муниципального бюджетного учреждения «Солецкое городское хозяйство»; оценка эффективности управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности АСМО; оценка реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития муниципального образования, предусмотренных документами стратегического планирования Солецкого муниципального округа – 5;

внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета Солецкого муниципального округа – 1;

оперативный контроль исполнения решения о бюджете – 1;

экспертиза проекта решения о бюджете – 1;

экспертиза проектов решений о внесении изменений в решения о бюджете – 12;

экспертиза муниципальных правовых актов – 91, из них экспертиза муниципальных программ – 82, экспертиза иных муниципальных правовых актов – 9.

Объем средств, охваченных при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, внешней проверке отчетности об исполнении бюджета, а также экспертиз муниципальных правовых актов в 2022 году, составил 1 407,86 млн. рублей.

2. Контрольные мероприятия

В 2022 году Контрольно-счётной палатой проведено три контрольных мероприятия, которыми охвачены следующие объекты контроля: Администрация Солецкого муниципального округа, муниципальное бюджетное учреждение «Солецкое Городское хозяйство, муниципальное казённое учреждение «Центр координации действий оперативных служб Солецкого округа и обслуживания муниципальных учреждений».

При проведении контрольных мероприятий в 2022 году на объектах контроля были выявлены следующие нарушения:

муниципальное бюджетное учреждение «Солецкое городское хозяйство»
контрактный управляющий не назначался локальным правовым актом;
члены комиссии не имели документов об образовании, подтверждающих право работы в сфере закупок;

отчеты о расходах, источником финансового обеспечения которых являлись субсидии, по форме в соответствии с приложением к соответствующим соглашениям, не составлялись;

уведомление о закупке не направлялось в контрольный орган в сфере закупок при заключении контракта с единственным поставщиком;

экспертиза, с целью проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактами, в части их соответствия условиям контрактов, не осуществлялась;

в реестр контрактов не включалась информация об изменении условий муниципального контракта;

отсутствовали акты освидетельствования скрытых работ;

в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС) не размещались акты о приемке выполненных;

протоколы подведения итогов определения поставщика не размещались в единой информационной системе и на электронной площадке;

по результатам электронного аукциона муниципальные контракты не заключались установленным порядком;

соответствующая информация в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по казначейскому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по Контрактам, своевременно не направлялась;

документы о приёмке работ не во всех случаях оформлялись и не размещались в ЕИС.

муниципальное казённое учреждение «Центр координации действий оперативных служб Солецкого округа и обслуживания муниципальных учреждений»

не разработаны нормативно-правовые акты, регламентирующие размеры нормативов и порядок применения нормативных затрат при планировании расходных обязательств;

планирование бюджетных расходов в 2022 году осуществлялось недостаточно качественно, а сами расходы существенно превысили плановые назначения на 22,60 %;

внутренний финансовый контроль не был организован и не осуществлялся учреждением;

нормативные материалы, обосновывающие штатную численность отдела бухгалтерского учета не разрабатывались, а целесообразность функционирования бухгалтерской службы (отдел бухгалтерского учета) в качестве централизованной бухгалтерии по бухгалтерскому обслуживанию муниципальных учреждений Солецкого муниципального округа не обосновывалась.

По итогам контрольных мероприятий материалы проверок были направлены для оценки и принятия соответствующих решений:

в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок;

в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по казначейскому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

По итогам проведенных мероприятий дела о привлечении к административной ответственности не возбуждались.

Информация по результатам проведения контрольных мероприятий в форме информационных писем представлена в Думу Солецкого муниципального округа и Главе муниципального округа.

3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования

Контрольно-счетной палатой в 2022 году осуществлена внешняя проверка:

годового отчета об исполнении местного бюджета Солецкого муниципального округа за 2021 год (заключение от 18.05.2022 № 41);

бюджетной отчетности Солецкого муниципального округа за первое полугодие 2022 года (заключение от 22.08.2022 №72).

При проверке отчетности за 2021 год было установлено:

доходная часть бюджета Солецкого муниципального района исполнена на 99,21% от плановых назначений расходная часть - на 94,57%;

дебиторская задолженность (по состоянию на 01.01.2022) составила 16 282,37728 тыс. рублей. Просроченная дебиторская задолженность по доходам составила 13 753,88129 тыс. рублей;

недоимка по налоговым платежам в доход бюджета Солецкого муниципального округа по состоянию на 01.01.2022 составила 5 536,2 тыс. рублей;

средства местного бюджета в сумме 1 156,16030 тыс. руб. были направлены на оплату экономических санкций, а именно:

60,74589 тыс. руб. – уплата штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах;

657,91441 тыс. руб. – уплата штрафов за нарушение законодательства о закупках и нарушение условий контрактов (договоров), в т.ч. оплата расходов на коммунальные платежи за пустующий фонд муниципального жилья (ООО «ТК Новгородская») – 503,28480 тыс. руб.;

437,50000 тыс. руб. – уплата других экономических санкций.

Экономические санкции, уплаченные в 2021 году, в 3,64 раза выше, чем за аналогичный период 2020 года.

Для устранения выявленных нарушений и в целях соблюдения статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-счетной палатой было рекомендовано:

Думе Солецкого муниципального округа разработать и утвердить решением представительного органа «Положение о материальной ответственности в Солецком муниципальном округе Новгородской области»;

Администрации Солецкого муниципального округа разработать и утвердить муниципальным правовым актом Порядок проведения служебного разбирательства и установления лиц, виновных в причинении ущерба бюджету и (или) имуществу в Солецком муниципальном округе.

До настоящего времени рекомендации не реализованы, муниципальные правовые акты не разработаны и не утверждены.

По итогам проверки отчетности за первое полугодие 2022 года было установлено:

доходная часть бюджета муниципального округа исполнена на 42,11% к уточненным плановым назначениям, расходная часть на 41,38% к уточненным плановым назначениям;

исполнение доходной части бюджета муниципального округа в первом полугодии 2022 года обеспечено: на 63,68% - безвозмездными поступлениями и на 36,32% - налоговыми и неналоговыми доходами;

средства бюджета в сумме 289 845 рублей 93 копейки были направлены на оплату экономических санкций, а именно:

в уплату штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах - 8 935 руб. 70 коп.;

в уплату штрафов за нарушение законодательства о закупках и нарушение условий контрактов (договоров) - 170 910 руб. 23 коп.;

в уплату других экономических санкций – 110 000 руб. 00 коп.

Сумма задолженности по платежам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности по состоянию на 01.07.2022 года составила 10,04 млн. руб., в том числе:

по найму жилых помещений – 4 232,61267 тыс. рублей;

по аренде земли – 4 259,63705 тыс. рублей.

Задолженность (в т.ч. недоимка) по налоговым платежам составила 5 541,00000 тыс. руб., в том числе:

по земельному налогу – 2 883,50000 тыс. рублей.

Размер задолженности, числящийся по состоянию на 01.07.2022, позволяет сделать вывод о недостаточной эффективности мер в работе по взысканию долгов.

Просроченная дебиторская задолженность по доходам на 01.07.2022 года составила 13 283,42018 тыс. руб.

По сравнению с началом отчетного периода в целом дебиторская задолженность возросла на 4 646,47323 тыс. руб. (на 28,54%).

Для устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной палатой было рекомендовано Администрации Солецкого муниципального округа во взаимодействии с профильным комитетом Думы Солецкого муниципального округа:

разработать и утвердить муниципальным правовым актом «Порядок проведения служебного разбирательства и установления лиц, виновных в причинении ущерба бюджету и (или) имуществуSOLEЦКОГО муниципального округа»;

согласовать с налоговым органом разработку проекта соглашения о взаимодействии и об обмене информацией, в т. ч. о предоставлении данных о должниках по «Земельному налогу» и «Налогу на имущество физических лиц» с указанием сведений об адресах для ведения претензионной работы и взыскания недоимки по налогам, зачисляемым в местный бюджет.

4. Экспертно-аналитические мероприятия

Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты заключалась в проведении в муниципальном образовании таких мероприятий, как:

«Мониторинг эффективности и обоснованности расходов на оплату труда работников учреждения» в ЦКД;

«Оперативный контроль эффективности и обоснованности расходов на оплату труда работников учреждения» на объекте контроля АСМО ;

«Анализ соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в оперативном управлении муниципального бюджетного учреждения «Солецкое городское хозяйство»;

«Оценка эффективности управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности» в АСМО;

«Оценка реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития муниципального образования, предусмотренных документами стратегического планирования Солецкого муниципального округа».

В ходе проведения экспертно-аналитических мероприятий установлено:

допущены существенные нарушения трудового законодательства Российской Федерации, в части организации системы оплаты труда учреждений, что привело к незаконному и необоснованному расходу бюджетных средств и средств от приносящей доход деятельности в сумме 345,8 тыс. руб. при осуществлении выплат работникам за выполнение ими трудовых функций;

нормативные правовые акты, регулирующие вопросы формирования фонда оплаты труда работников органов местного управления и учреждений Солецкого муниципального округа не разработаны и не утверждены, порядок формирования фонда оплаты отсутствует;

расчет планового фонда оплаты труда на 2021 и 2022 годы не осуществлялся, документы, подтверждающие факт расчета фонда отплаты труда работников органов местного управления и учреждений Солецкого муниципального округа не были представлены;

организационно - штатные мероприятия, связанные с изменением численности и структуры учреждений и органов местного самоуправления соответствующими финансово-экономическими расчетами при подготовке проектов муниципальных правовых актов, в части планируемого изменения

штата и фонда оплаты труда, не обосновывались, объем бюджетных средств, необходимых для проведения мероприятий не определялся;

у местной администрации Солецкого муниципального округа отсутствует разработанная и утвержденная «Учетная политика, правила и график документооборота»;

«Стратегия социально-экономического развития Солецкого муниципального округа до 2030 года» и «План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Солецкого муниципального округа до 2030 года», не разработаны и не утверждены;

законодательство, регламентирующее управление и распоряжение муниципальным имуществом в АСМО, не соблюдалось: реестр муниципального имущества велся с существенными нарушениями пунктов 3, 4, 5 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утв. приказом Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424;

стоимость муниципального имущества АСМО не во всех случаях отражала его реальную стоимость;

допущены существенные нарушения трудового законодательства Российской Федерации, в части организации системы оплаты труда учреждений, что привело к незаконному и необоснованному расходу бюджетных средств и средств от приносящей доход деятельности в сумме 345,8 тыс. руб. при осуществлении выплат работникам за выполнение ими трудовых функций;

сопровождение исполнения обязательств по договорам аренды муниципального имущества (контроль сроков платежа, оформление сличительных ведомостей (актов) на конец соответствующего периода), Администрацией Солецкого муниципального округа на должном уровне, позволяющем избежать просроченной и безнадежной ко взысканию дебиторской задолженности, не осуществлялось;

претензионно - исковая работа в АСМО по взысканию задолженности по арендной плате с неплательщиков и оплате за найм помещений проводилась недостаточно эффективно, о чем позволяет сделать вывод сумма задолженности по состоянию на 01.01.2022 в размере более 9,00 млн. рублей

в нарушение ст. 11 Федерального закона Российской Федерации от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» инвентаризация муниципального имущества, в т.ч. переданного в оперативное управление, объектами экспертно-аналитического мероприятия не осуществлялась;

расходы на выплату стимулирующей надбавки - премиальной выплаты по итогам выполнения показателей эффективности деятельности работников учреждения и критериев оценки их деятельности, не являлись правомерными и обоснованными ввиду отсутствия нормативных актов, утверждающих указанные показатели и критерии;

организация документооборота и качество кадровых документов в не соответствовали требованиям действующего законодательства Российской Федерации;

неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей руководителем ЦКД способствовало ущербу бюджетной системе Российской Федерации, выразившееся в неправомерном начислении и выплате премии в

сумме 13,04 млн. рублей за 2021 и 2022 годы без законных оснований, закрепленных в правовых актах;

права и законные интересы работников ЦКД нарушались, что выражалось в отсутствии объективных и обоснованных показателей эффективности деятельности работников и критериев оценки их деятельности введенных как нормы трудового права и утвержденных соответствующими правовыми актами.

В ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий органам контроля было вынесено три представления и направлено девять предписаний, что в четыре раза больше чем в 2021 году.

Материалы экспертно - аналитического мероприятия «Мониторинг эффективности и обоснованности расходов на оплату труда работников учреждения» в отношении муниципального бюджетного учреждения культуры «Центр культуры и досуга» переданы в Прокуратуру Солецкого района Новгородской области для решения вопроса о принятии мер прокурорского реагирования.

Данные факты свидетельствует о повышении эффективности и качества работы Контрольно-счетной палаты, как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля.

5. Экспертиза муниципальных правовых актов и изменений в них

Экспертиза муниципальных правовых актов предназначена для их анализа в целях принятия обоснованных управленческих решений уполномоченными органами и/или должностными лицами муниципального образования при формировании расходных обязательств местного бюджета.

Экспертиза муниципальных правовых актов заключалась в:

анализе и оценке проектов местного бюджета на соответствие бюджетному законодательству;

проверке обоснованности показателей проекта решения об изменении бюджета требованиям действующего законодательства;

анализе и оценке муниципальных программ и прочих муниципальных актов, в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования.

По результатам проведения вышеуказанных мероприятий Контрольно-счетной палатой было составлено 103 заключения.

В рамках предварительного контроля проекта местного бюджета Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза и подготовлено заключение на проект решения Думы Солецкого муниципального округа «О бюджете Солецкого муниципального округа на 2023 и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

Целью подготовки заключения являлась оценка соблюдения участниками бюджетного планирования требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Решения Думы Солецкого муниципального округа от 25.09.2020 №25 «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе в Солецком муниципальном округе Новгородской области» и других нормативных правовых актов Российской Федерации, Новгородской области и Солецкого муниципального округа.

Заключение Контрольно-счетной палаты от 01.12.2022 № 101 на проект решения Думы Солецкого муниципального округа «О бюджете Солецкого муниципального округа на 2023 и на плановый период 2024 и 2025 годов», а также заключения на проекты решений о внесении изменений в местный бюджет на 2022 и на плановый период 2023 и 2024 годов, направлены установленным порядком в Думу Солецкого муниципального округа.

6. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий

Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий доводились до сведения руководителей объектов проверки в виде экспертных заключений, отчетов и писем с указанием предложений, рекомендаций, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений.

Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий доводились Главе муниципального округа, председателю Думы Солецкого муниципального округа, а также обсуждались на рабочих совещаниях с курирующими должностными лицами, а также направлялись для принятия мер соответствующим органам и организациям.

Анализ исполнения рекомендаций Контрольно-счетной палаты изложенных в актах контрольных мероприятий, заключениях по экспертно-аналитическим мероприятиям, заключениях о внешней проверке отчетов об исполнении бюджета за период с 2021 по 2022 годы свидетельствует, что должностные лица объектов контроля недостаточно ответственно и внимательно относились к исполнению рекомендаций и предложений, чем создавались предпосылки для действия в течение определенного периода времени выявленных нарушений.

Среднестатистический показатель исполнения предложений и рекомендаций Контрольно-счетной палаты составил 35,23 %.

Одновременно следует отметить, что отсутствие должной реакции со стороны должностных лиц на рекомендации и предложения контрольно-счетного органа по принятию необходимых мер для устранения и предотвращения нарушений и недостатков, культивирует низкий уровень финансовой и правовой дисциплины в структурных подразделениях органов местного самоуправления и учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального образования, в части расходования бюджетных средств и использования муниципального имущества.

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба муниципальному образованию или возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений и в целях повышения эффективности контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата считает необходимым повысить интенсивность применения таких инструментов, как представления и предписания контрольно-

счетных органов, а так же составления протоколов об административных правонарушениях.

7. Нормотворческая, методическая, организационная и текущая деятельность

Организационно-методические мероприятия Контрольно-счетной палаты осуществлялись в соответствии положениями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

7.1. В целях содействия развитию экономического потенциала территории Солецкого муниципального округа посредством проведения качественных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, направленных на улучшение финансовой дисциплины, повышение прозрачности и эффективности управления муниципальными ресурсами, в 2021 году утверждена и реализовывалась Стратегия развития муниципального финансового контроля и Контрольно-счетной палаты Солецкого муниципального округа Новгородской области на 2021-2025 годы (далее - Стратегия).

Стратегия является основой для формирования приоритетов и концепций по основным направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты, а также для формирования планов работы на 2021 - 2025 годы.

Стратегической целью деятельности Контрольно-счетной палаты является содействие устойчивому социально-экономическому развитию Солецкого муниципального округа и повышению эффективности функционирования бюджетной системы за счет обеспечения большей прозрачности и эффективности управления муниципальными ресурсами (местный бюджет и муниципальное имущество) в интересах местного сообщества посредством проведения качественных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, направленных на улучшение финансовой дисциплины субъектов муниципального образования.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 01.07.2021 № 255 - ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Стратегию были внесены соответствующие изменения.

В рамках обозначенных Стратегией функций Контрольно-счетной палатой реализовывались следующие главные задачи:

1. Формирование плана работы исходя из возможности влияния результатов мероприятий на принятие управленческих решений уполномоченными органами и/или должностными лицами муниципального образования, на социально-экономическую ситуацию и достижение целей развития Солецкого муниципального округа, содействия совершенствованию деятельности органов местного самоуправления муниципального образования, потребностей и ожиданий общественности.

2. Максимальный охват вопросов финансово - хозяйственной деятельности органов местного самоуправления, подведомственных им учреждений и прочих объектов контроля контрольными и экспертно аналитическими мероприятиями.

3. Применение современных видов аудита, направленных на оценку эффективности управления муниципальными ресурсами, анализ реализуемости, рисков и результатов достижения целей развития Солецкого муниципального округа.

4. Улучшение финансовой дисциплины органов местного самоуправления Солецкого муниципального округа и подведомственных им муниципальных организаций.

5. Повышение эффективности организации работы и профессионального развития кадров Контрольно-счетной палаты.

7.2. Согласно пункту 12 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетная палата участвует в пределах своих полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции.

В ходе заседания комиссий по противодействию коррупции в Солецком муниципальном округе, Контрольно-счетной палатой в целях снижения уровня коррупции в органах местного самоуправления округа акцентировалось внимание по совершенствованию кадровой политики Администрации Солецкого муниципального округа, в частности по организации профессионально-должностной подготовки бухгалтерских работников учреждений.

7.3. Контрольно-счетная палата является членом Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Новгородской области и взаимодействует с ним по организационным вопросам деятельности, а также участвует в проведении областных семинаров и конференций.

Осуществлялось взаимодействие со Счетной палатой Новгородской области, с органами исполнительной власти, прокуратурой и прочими организациями Солецкого муниципального округа по вопросам, отнесенным к компетенции Контрольно-счетной палаты.

В течение 2022 года должностные лица Контрольно-счетной палаты принимали участие в заседаниях Думы Солецкого муниципального округа, местной администрации и организаций Солецкого муниципального округа, а так же Совета контрольно-счетных органов Новгородской области.

Нормативно-правовые документы, планы работы, информация о структуре Контрольно-счётной палаты, информация об итогах экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, информация об экспертизе муниципальных правовых актов, а также другая информация о деятельности Контрольно-счетной палаты размещались на официальном сайте Администрации Солецкого муниципального округа в разделе «Контрольно-счетная палата» (<http://adminsoltcy.ru/kontrolno-schetnaya-palata>).

В отчетном 2022 году Контрольно-счетной палатой в сети «Интернет» размещены материалы по основным итогам экспертно-аналитической и

контрольной деятельности, по нормативно-правовым актам и другим вопросам деятельности.

Информация о проведенных мероприятиях Контрольно-счетной палатой направлялась Главе муниципального округа и Думе Солецкого муниципального округа в виде информационных писем и экспертных заключений.

7.4 Штатная численность Контрольно-счётной палаты в 2022 году составляла 3 единицы.

На обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты в 2022 году из местного бюджета муниципального образования выделено бюджетных средств в сумме 1 702,55 тыс. рублей.

7.5. Разработаны и утверждены Годовой план работы Контрольно-счетной палаты на 2022 год, а так же Годовой план работы на 2023 год.

В Годовой план работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год включены мероприятия по совершенствованию финансовой дисциплины органов местного самоуправления и подведомственных учреждений посредством увеличения объема проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, аудита закупок, актуализации стандартов внешнего муниципального финансового контроля, а так же по наращиванию административной правоприменительной практики.

Следует отметить, что в целях осуществления внешнего муниципального финансового контроля за управлением и распоряжением публичными ресурсами Солецкого муниципального округа, включающими в себя совокупность финансовых и материальных активов муниципального образования (бюджет муниципального округа и муниципальное имущество), выработка соответствующих предложений Думой Солецкого муниципального округа на 2022 и на 2023 год не рассматривалась соответствующими комитетами и предложения в Контрольно-счетную палату не направлялись.

8. Основные направления деятельности в 2023 году

В 2022 году Контрольно-счётной палатой планируется продолжить работу по совершенствованию внешнего финансового муниципального контроля, повышению его качества и эффективности.

Основные усилия в деятельности будут направлены:

на проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;

на проведение аудита закупок;

на осуществление контроля за процессом формирования неналоговых поступлений доходной части местного бюджета;

на осуществление контроля за расходованием средств бюджета;

на осуществление контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

на внедрение и совершенствование практики административного воздействия по выявленным нарушениям.

Приоритетными направлениями в деятельности Контрольно-счетной палаты являются:

повышение эффективности работы Контрольно-счетной палаты, как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля;

совершенствование методологического, правового и информационно-технологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты;

практическое оказание помощи объектам контроля в устранении выявляемых недостатков и нарушений, в т.ч. посредством повышения требований по реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий методом направления представлений;

совершенствование профессионально-должностной подготовки сотрудников контрольно-счетного органа;

расширение взаимодействия с правоохранительными и надзорными органами Российской Федерации.

**Председатель
Контрольно-счетной палаты**

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'А.В. Титор', written in a cursive style.

А.В. Титор